



2014 巴西世界杯 特别报道

新民网: www.xinmin.cn 24小时读者热线: 962555  
编辑邮箱: xmtby@xmwb.com.cn 读者来信: dzlx@xmwb.com.cn

2014年6月20日 星期五  
责任编辑: 李 伟 视觉设计: 黄 娟

剃好头 踢好球

新民图表 制图 董春洁



另眼相看

发型对一个人的形象至关重要,但你知道吗,在本次世界杯上,一个好发型更可能带来一场意外的胜利。复古之风劲吹足坛,蓬蓬爆炸头成为本届世界杯最佳发型。而“不作不死”这句话,用在发型调整上,同样适合。

蓬蓬爆炸头回归 2014 世界杯。第一个因爆炸头出名的球星来自巴西。虽然把球踢进了自家球门,但这好歹也是本次世界杯的第一粒进球。巴西人马塞洛的蓬蓬头配合上他呆萌无比的背景故事,产生了意外的喜感效果。这位 C 罗场外挚友也因此一炮而红。

如果说马塞洛的蓬蓬头只是略短的初级版,那墨西哥门将奥乔亚则再次用神级表现证明,蓬蓬头可攻更可守。化身墨西哥队的守护神,6次神级扑救,令五星巴西捶胸顿足。这位蓬蓬头英雄横空出世,一战封神。有趣的是,奥乔亚的发型灵感据说来源于著名的墨西哥大帽子——

爆炸头闪耀赛场

蓬松的发型犹如帽檐,浓密厚重,顶上就像一个迷你型帐篷。为了更好地修饰发型,奥乔亚还特别喜欢用宽发带,就像墨西哥大帽子上面的彩色饰带,更显墨西哥风情。

按照头发的长度来区分,比利时人费莱尼的爆炸头绝对是蓬蓬头中的顶级。在先后失一个点球的情况下,比利时小将费莱尼替补上场了,第 70 分钟,小费莱尼用头球扳平比分。

赛后,他被队友调侃:“费莱尼用发型的优势砸开了球门!”很多人一遍又一遍

观看录像,然后分析认为,或许是因为费莱尼的爆炸头发型太夸张,把对方门将吓倒了,球才进得如此轻松。1.94 米的身高,小脸配上高个子的怪异组合,费莱尼的头急需变大,来平衡自身比例。于是,效仿蘑菇云的爆炸效果诞生,爆炸头也给费莱尼带来了好运。

事实上,本届世界杯中,拥有蓬蓬头球员最多的正是东道主巴西。马塞洛、路易斯、丹特……按照蓬蓬头幸运定律,这是不是也能帮助桑巴军团笑到最后呢?

发型少折腾为妙

说迷信也好,说规律也罢,世界杯的赛场不作不死,折腾发型其实对比赛结果只有反效果。

那个在揭幕战上梅开二度的帅小伙内马尔,开始玩起了自毁的游戏,重新回到了洗剪吹造型——头部两侧的头发被剃光,头顶是长长的碎发。更不忍直视的是,他还染成了金黄色。怎么射门都被墨西哥门将神勇扑出,换了发型犹如金角大王的内马尔就好像丢失了自己的进球靴。

如果随身行李中,只能带一件化妆品,那 C 罗带的,肯定是发胶。保持一贯的每场比赛中场休息都要换个发型的传统,来到巴西,C 罗的新发型就像一块浇了厚厚一层浓巧克力的起司蛋糕。一挑四,一挑五,哪怕对结局无济于事,C 罗都在场上拼命到最后。无数次特写,他脸上满是无奈与不甘。终场哨响,一块融化的冰激凌在镜头里蹒跚挪向

更衣室。好发型哪来这么多折腾?光头其实更适合赛场。从当年的金发闪耀到如今头顶闪耀,或许是光头减少风阻,本次世界杯,荷兰球星罗本上演了无数次堪比博尔特的冲刺单刀,三粒进球也说明了,光头其实是最适合前锋的发型。

阿尔及利亚的费古利同样是光头进球论的拥趸。用一个聪明的假动作,就让对方门将摸不着头脑,帮助阿尔及利亚先进一球。这点球技术含量一般,主要靠的是障眼法,锃光瓦亮的脑门反而更加抢眼。难道,这真的印证了霍金“光头进球概率更大”的推论吗?费古利光荣成为验证真理的小白鼠。

发型世界杯,球场上的优势除了身高优势、力量优势、速度优势乃至长相优势以外,终于多出了“发型优势”这一重要组成部分。本报记者 厉苒苒

望眼欲穿

中国到底有多少富人?今天,凤凰卫视一则新闻把我从英格兰人完败的恍惚中拉回现实。美加金融机构联合发布的全球财富报告称,中国以 75 万万富翁排名第四。看准了,单位是美元,且是可投资财富。如果你光有祖上留下的南京西路三居室,恐怕还上不了榜。

这个世界神奇的地方就在于,你总能和富人有些交集。阿里巴巴在美上市,集团近日首次披露公司合伙人,一张名单足足 27 位,数了 60 多秒。有意思的是,其中一位来自复旦新闻系 87 级,和同事是同窗。

世界杯 32 强悉数亮相,草民虽然依旧力挺阿根廷,但时而溜号去给勒夫加油。德国队最大牌的明星莫过于身价 5000 万欧元的厄齐尔,可德国战车的强大,是拉姆、博阿滕、施魏因斯泰格、穆勒、格策等拜

合格的「合伙人」

仁 7 将协作的强大。欧债危机爆发,德国独树一帜,引领欧洲崛起。众所周知,德国拥有奥迪轿车、西门子电器、双立人刀具,但大多数人不知道,在德国偏远乡村,百年小作坊为飞机制造专门零部件。一个螺丝钉大小的部件实在小得可怜,但占领世界市场的大份额就不是个小数字了。德国队的强大也恰恰在于,每个人都不是庞然大物,每个人都愿意做一颗配合娴熟的螺丝钉。

足球是圆的,什么事都可能发生。是的,赢球是需要一点运气。据说,卡梅伦在运动场上是个可以和贝利相提并论的人物。奥运会,他观战的比赛都丢了金。巴西世界杯,他又给英格兰队送上祝福。怎样?今晨过后,英格兰晋级只剩理论可能。德国总理默克尔完全不同,她观战的比赛,德国队保持不败,这才算一个合格的“合伙人”。当然,她可以走进更衣室和赤裸上身的球员合影,这样的福利也是让人艳羡的。钟喆

Advertisement for 昂立多邦 (Eagle Brand) featuring a man pointing upwards. Text includes: 每天6粒昂立多邦 精力充沛看世界杯, 看世界杯 啤酒炸鸡还要昂立多邦, 昂立多邦胶囊依托上海交通大学科技底蕴, 采用现代生物技术, 将微生态活菌, 与多种维生素、矿物质三合一, 补充人体所需物质, 具有抗疲劳、调血脂、保肝脏功效, 精力充沛, 看世界杯。 即日起7月15日 买啤酒20元 立 买昂立多邦 20元, 天猫 Tmall.com 更多免费送, 请上手机天猫昂立旗舰店 (每日前1000名送价值79元赠品), 现在就拨打: 400 820 1001 抗疲劳 保肝脏 调血脂